
Megaolimpiada wiedzv 

KONKURS MATEMATYCINY 

B DLA UCZNIOW KLAS 5 - TYCI-I 

Masz przed sobq zestaw 20 zadan . Na ich rozwiqzanie rnasz 45 minut. Czytaj uwaznie tresci 
zadan . Tylko jedna odpowiedi jest prawidfowa. Za kazde prawidfowO rozwiqzane zadanie 
otrzyrnasz 4 punkty, za Zfq odpowiedi tracisz 1 punkt z punkt6w juz zdobytych, a za brak 
odpowiedzi ani nie otrzyrnujesz punkt6w, ani ich nie tracisz . Nie uzywaj kalkulatora. 

Prawidfowe odpowiedzi zaznacz krzyzykiern (X) na KARCIE ODPOWIEDZI. Odpowiedzi 
zaznacz dfugopisern lub pi6rern . 

lWujek rna 64 lata i 5 rniesi~cy , ciocia jest od niego rnfodsza 03 lata i 8 rniesi~cy Ile lat i ile 
rniesi~cy rna ciocia? 

A) 60 lat i 2 rn-ce 

B) 61 lat i 3 rn-ce 

C) 60 lat i 9 rn-cy 

D) 61 tat 


2 .Jakijest wynik dziafania (106 + 30 - 104)· (2· 14 - 4·7)? 

A) 1 

B) 4760 

C) 0 

D) 4480 


3 .Ile scian rna prostopadfoscian? 

A) 5 

B) 6 

C) 7 

D)8 


4 .W klasie piqtej jest 36 uczni6w. Dziewczqt jest trzy razy rnniej niz ChfOpc6w lIu ChfOpc6w jest w 
klasie piqtej ? 

A) 15 

B) 9 

C) 27 

D) 13 
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5.W komisie samochodowym stoi 65 samochod6w. Koloru czerwonego jest 20 samochod6w, a 
20% pozostalych to samochody niebieskie. Reszt~ stanowiCl samochody innego koloru. IIe jest 
samochod6w 0 kolorze innym niz czerwony i niebieski? 

A) 47 

B) 36 

C) 63 

D) 26 


6.Ufamek, kt6rego licznik jest mniejszy od mianownika to 

A) ulamek niewfasciwy 

B) liczba calkowita 

C) liczba mieszana 

D) ulamek wlasciwy 


7 JakCl liczb~ nalezy umiescic w kwadrat 28- 7 + 10 + 3- 0 = 19, aby otrzymany wynik dziaiania byl 
poprawny? 

A) 14 

B) 13 

C) 12 

D) 15 


8.Kolarz przygotowujqcy si~ do wyscigu jeidzi kazdego dnia 1145 m. Ile metr6w przejedzie ten 
kolarz w sierpniu? Ile to kilometr6w? 

A) 345000 m 

B) 35,485 km 

C) 35 ,495 km 

D) 24595 m 


9 .Pan Nowak od nast~pnego miesiClca otrzyma podwyzk~ 0 14%. 0 ile wi~cej b~dzie zarabiai, jesli 
dotychczas otrzymywall200zl? 

A) 157 zl 

B) 168 zl 

C) 186zl 

D) 169 zl 


1OPatrzysz na wsch6d a chcesz spojrzec na p61noc. Zatem musisz obr6cic si~ 0 kqt: 

A) 1800 w lewo 

B) 90° w prawo 

C) 90° w lewo 

D) 180° w prawo 
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llW butelce byly 2 litry soku. Napclniono tyrn sokiern 3 kubki 0 pojernnosei 1/4 litra kazdy i 2 
filizanki 0 pojernnosei 111 0 litra kazda . Ile soku zostalo w butelce'7 

A) 1,05 litra 
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B) 1 20 litra 


1 

C) 10 litra 


D) 0,2 litra 

12.D wa odeinki Sq prostopadle, jesli 

A) ieh przedluzenia przeeinajq si~ pod kqtern 45° 

B) ieh przedluzenia przeeinajq si~ pod kqtern 90° 

C) ieh przedluzenia przeeinajq si~ pod kqtern 80° 

D) nle rnajq punktow wspolnyeh 


13 Narty kosztujq 1499 zl, buty 120 zl, kurtkajest 0855 zl tansza od nar!. Caly zestaw kosztuje 

A) 2356 

B) 2263 

C) 2236 

D) 2243 


14.Polowa obwodu rownolegloboku jest rowna 40 em, a jeden bok rna dlugosc 12 em. Jakie 
wyrniary rna ten rownoleglobok narysowany w skali 1. 4 '7 

A) 5 em i 3 em 

B) 7 em i 2 em 

C) 2 em i 8 em 

D) 3 em i 7 em 


15 .Godzina lekeyjna to 45 rninut, jeden sernestr nauki to srednio 100 dni nauki. Obliez, ile minut 
srednio w eiqgu roku trwajq lekeje, przyjmujqe, ze dziennie s'l: 4 godziny lekeyjne 

A) 32000 

B) 36600 

C) 36000 

D) 35000 


16.0deinek nowo powstalej autostrady rna dlugosc 26 km, ana mapie 4 em. W jakiej skali 
narysowano t~ map~'7 

A) 1650000 

B) 165000 

C) 16500 

D) 1.650 
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17.Ile dni uplyn~10 od 26 I do 18 III 2004 roku? 

A) 50 

B) 51 

C) 52 

D) 49 


18.Liezba 2740 zapisana w systernie rzyrnskirn to 

A) N1MCDDXL 

B) MCCDLX 

C) MMDCCLX 

D) MMDCCXL 


19Jezeli 4·3005 = 3004 + 3006 + a + 3005, to liezba a jest rowna 

A) 3004 

B) 3003 

C) 3006 

D) 3005 


20.Trojkqt prostoka..tny rna pole 15 ern 
2 

Jedna przyprostoka..tna rna dlugosc 6 em. Jaka.. dlugosc rna 
druga przyprostoka..tna tego trojka..ta? 

A) 5 em 

B) 4 em 

C) 2 em i 3 em 

D) 6 em 
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